



【妖刀无定式】

信爱如生



本报特邀
新锐女作家深
海水妖开设
“妖刀无定式”
专栏。

您有什么想倾诉的故事，可以拨打我们的热线 85311082，也可以加我们的 QQ:774768326
QQ 群:27546377
E-mail:csjr2005@gmail.com
Blog:
<http://blog.sina.com.cn/csjr2005>

我提出离婚， 他竟然要拿回 8 万块彩礼

这日子，真的没法过下去了。我彻底明白，没有感情基础的两个人，真的是无法生活在一起的。更荒唐的是，我们除了结婚前一夜情那次，之后就没有过任何亲密关系了。这样能算夫妻吗？！

我问自己，现在才过了一年多，往后还有几十年的日子呢，我都要这么过吗？想想就觉得不寒而栗，这样的生活真的像炼狱一样，还是早点算了吧。

我提出离婚，一开始他不同意，说什么他把人生都搭在我身上了，不能离，还说，要给孩子一个完整的家。我就奇怪了，既然他知道要给孩子一个完整的家，他还在外面花天酒地？！

我说离婚的当口，他信誓旦旦，要洗心革面，好好做人，当好老公，当好爸爸，要和过去告别。我考虑到孩子，决定再给他一次机会。可是，没过几天，他又把这些话抛到脑后了。

婚，是铁定要离了。他知道婚姻已经无法挽回了，就对我提了条件，孩子要跟他。我是万万不可能把孩子给他的，跟他这样的爸爸，孩子还会有什么好日子过呢？

关于孩子抚养权的问题，我们争论了好久。最后，他提出，要我把结婚时他们家给的 8 万块彩礼钱还他，这样他就不跟我争小孩了。

我这才明白，他不同意离婚，其实不是想维护家庭，而是心疼那 8 万块。跟我争孩子的抚养权，也不是为了孩子，而是为了问我我要这 8 万块。

说实话，这笔钱，其实已经花得七七八八了，生孩子，生了孩子之后的种种开销。我嫁进他们家后，他基本上就没给过我钱。

本想和他打官司的，但考虑到，我不一定能赢，而且，打官司也是很累人的。这几年，应该说，这场婚姻已经够折腾了，我不想再折腾了，就凑了 8 万块钱给他。

现在我带着孩子过，虽然很辛苦，但心情比以前好多了。

昨天晚上，翻出希区·柯克的小说看，悬念倒不挂心了，留意看台词。看到一个故事里有个细节：两个小女孩子一起憧憬未来生活，稚气地讨论，什么是结婚。其中一个大一点儿的小女孩很权威地说：啊呀，爱情和婚姻是紧紧联系在一起的嘛！

原来，在西方教育里，很小的孩子都知道，爱情是婚姻的前提，婚姻是爱情的结果。但如 Kitty 者，迹近三十，却好象没搞明白这一点。也许一开始你是明白的，但前任男友的放纵，毁坏了你对爱情的信任？

确实，人生里有许多可怕的未知，会在突然间出现，以猝不及防之手重重地打击我们。但是，还是要相信爱情啊。

你还相信爱情吗？

这个问题多么古老，可每天都被伤心失望的人提出来。QQ 群里，刚刚还有人慨然道：“我不相信爱情了，我再也不相信爱情。爱情只是一种很快腐败的物质，保质期三个月……爱情只是一种荷尔蒙分泌，最多 18 个月，就会失去有效的刺激……荷尔蒙就不会分泌了……”

张爱玲在《白玫瑰与红玫瑰》中写到那个被抛弃的娇蕊，即使被抛弃和伤害，即使青春已然老去，她的美貌已经堕入庸脂俗粉，她再见到当年伤她的旧爱，却坦率而尊严，淡淡地道出自己这多年的坎坷沧桑：是从你起，我才学会了，怎样，爱，认真的……爱到底是好的，虽然吃了苦，以后还是要爱的，所以……

我一直以为，所有的女性，都应该牢牢记住这句话为念。

无论被谁辜负，无论怎么样被辜负，我们应相信，爱自己，然后等待和寻找懂得自己、爱自己的那个灵魂伴侣。每一朵玫瑰都有一个属于自己的王子。即使在错误的时间里开放了，被粗暴的生活打落花枝，受伤的心零落了一地也不要紧，我们在新一季里可以重新开放，重新创造春天。

为什么一再说爱是好的？当你心中萌发挚爱，最大的得益者并非你爱着的那个人，而是你自己。难道爱不带给你深深的愉悦？久远的期待？渴望？以及获得呼应时的狂喜？这种直接的快乐是其他任何情感都无法带给你的，惟独心有所爱。爱让你看待这个世界的眼睛都亮了……爱也是改变一个人最强大的力量，也是提升一个人的最好动力，爱甚至是一个人学习和改造自己最好的老师。

麦当娜阿姨多厉害？一生爱过无数男人，每一次恋爱，她都从那个男人那里学到崭新的东西。她和音乐家恋爱，学会了作曲作词；她和导演结婚，自己也成了导演；她不朽的青春简直就是从一次又一次的爱情中汲取了不尽的能量呢。

所以，失恋是很受伤的事，但如果真的发生了，不妨换只眼睛来看自己，看这段过往的生活。你要这样告诉自己：我的生活、我的爱情不是一锤子买卖，而是永久的进行时。这个人离开了我，我被伤害被背叛了。但从另一个意义上来说，我可以重新选择自己的人生了，可以与另一颗灵魂接近，并寻找共鸣，与另一个全新的人分享自己的生命——而且不必承担良心的愧疚！

这不是自我安慰，而是事实，是一个成年人必须建立的理性。生命就是一场舞会，舞伴和你跳得再默契，你们依然是两个个体。其中一个人抽身离去了，你所做的只能是继续有尊严的独自跳舞，你们对舞的脚步上，没有锁链和镣铐，你的舞步不必因此狂乱或者踉跄或者甚至就此离场。

爱情它就是生命的鲜花，谢了一茬，还会再生一丛，直到生命结束。

Kitty，29 岁并不可怕，有一段婚姻也不可怕，带着一个孩子继续人生也不可怕。爱过痛过哭过，但要汲取痛苦带来的宝贵经验。然后依然信爱如生。



【飞信情感论坛】

The screenshot shows the Fiction mobile messaging application interface. At the top, there's a header with the Fiction logo and menu options: '用户 (U)', '好友 (C)', '操作 (O)', and '帮助 (H)'. Below the header, there's a status bar showing '城市假日 (在线)' and '有空多聚聚'. The main area is a messaging window with a blue header containing a profile picture and the name 'Kitty'. The message body starts with a section titled '疏影' which contains a story about a woman named Kitty who chose to marry at 29 and the challenges she faces. Below the story, there are several paragraphs of text from the user. On the right side of the screen, there are several small icons for different features like camera, file, and settings. At the bottom, there's a footer with the text '如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。 飞信号:670108733 (联系时间:9:00~17:00)' and a '深度互通' section.

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线的状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。